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総
合
研
究
所
で
は
、
葬
送
儀
礼
に
関
す
る
研

究
の
一
環
と
し
て
、
２
０
１
７
（
平
成
29
）
年

度
に
続
き
、
２
０
１
８
（
平
成
30
）
年
度
の
エ

ン
デ
ィ
ン
グ
産
業
展
（
主
催
：
T
SO
 Interna-

tional
通
称
：
EN
D
EX
）
に
お
い
て
も
、
主

催
者
と
の
共
催
で
、
ア
ン
ケ
ー
ト
と
聞
き
取
り

調
査
を
実
施
し
ま
し
た
。
２
回
目
と
な
る
今
回

は
、
よ
り
よ
い
葬
儀
を
具
体
的
に
模
索
す
る
た

め
、
ア
ン
ケ
ー
ト
の
テ
ー
マ
を
「
葬
送
儀
礼
に

お
け
る
宗
教
性
」
と
し
ま
し
た
。

ま
ず
ア
ン
ケ
ー
ト
の
実
施
要
領
と
回
収
数
は

次
の
通
り
で
す
。

〈
実
施
機
会
Ⅰ
〉

日
　
時
：
２
０
１
８
（
平
成
30
）
年

８
月
22
日
～
24
日

場
　
所
：
エ
ン
デ
ィ
ン
グ
産
業
展
２
０
１
８

（
東
京
ビ
ッ
グ
サ
イ
ト
）

〈
実
施
機
会
Ⅱ
〉

日
　
時
：
２
０
１
８
（
平
成
30
）
年

11
月
14
日
～
16
日

場
　
所
：
関
西
エ
ン
デ
ィ
ン
グ
産
業
展
２
０

１
８
（
イ
ン
テ
ッ
ク
ス
大
阪
）

回
収
数
：
２
０
０
６
件
（
前
述
Ⅰ
・
Ⅱ
合
算
）

（
回
答
者
区
分
内
訳
）

エ
ン
デ
ィ
ン
グ
産
業
関
連
業
者
：
１
０
０
９
件

宗
教
者
：
２
３
１
件

一
般
来
場
者
：
５
２
５
件

そ
の
他
・
不
明
（
無
回
答
）：
２
４
１
件

そ
れ
で
は
、
以
下
に
そ
の
結
果
と
、
そ
こ
か

ら
読
み
取
れ
る
主
な
も
の
に
つ
い
て
報
告
し
た

い
と
思
い
ま
す
。

特
に
今
回
の
ア
ン
ケ
ー
ト
調
査
か
ら
は
、
単

に
社
会
全
体
の
傾
向
だ
け
で
は
な
く
、
宗
教
者

と
、
エ
ン
デ
ィ
ン
グ
産
業
関
連
業
者
［
以
下

「
業
者
」］
や
一
般
の
来
場
者
［
以
下
「
一
般
」］

と
の
間
に
生
じ
て
い
る
「
意
識
の
ズ
レ
」
が
見

て
取
れ
た
こ
と
を
、
最
初
に
報
告
し
て
お
き
ま

す
。な

お
本
文
中
、
ア
ン
ケ
ー
ト
結
果
の
具
体
的

な
数
値
は
、
論
を
進
め
る
う
え
で
必
要
な
も
の

に
限
り
記
載
し
て
お
り
ま
す
。
そ
の
他
に
関
し

エンディング産業展（ENDEX）における
アンケート調査報告

葬送儀礼における宗教性について（前編）
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て
は
、
図
表
を
併
載
し
て
お
き
ま
す
の
で
、
そ

ち
ら
を
ご
参
照
く
だ
さ
い
。

＊
　
　
　
＊
　
　
　
＊

◆
問
１
　
あ
な
た
が
、
葬
儀
に
宗
教

が
必
要
だ
と
思
う
場
合
、
そ
れ
は
ど

の
よ
う
な
理
由
か
ら
で
す
か
？
（
い

く
つ
で
も
〇
印
）

ま
ず
、
業
者
と
一
般
に
お
い
て
は
、「
故
人

の
救
済
や
成�
�
�

仏�
�

、
冥�
�

福�
�

の
た
め
」
と
い
う
、

故
人
の
死
後
に
対
す
る
不
安
等
の
解
決
の
た

め
、
葬
儀
に
宗
教
が
必
要
と
感
じ
て
い
る
割
合

が
、
そ
れ
ぞ
れ
70
・
３
％
、
65
・
３
％
と
一
番

高
く
な
っ
て
い
ま
す
。
こ
れ
は
、
宗
教
一
般
の

意
義
に
即
し
た
も
の
で
、
当
然
の
結
果
と
い
え

る
で
し
ょ
う
。

し
か
し
宗
教
者
に
限
っ
て
は
、
48
・
１
％
に

と
ど
ま
っ
て
お
り
、「
グ
リ
ー
フ
（
悲
嘆
）
ケ

ア
の
た
め
」
が
一
番
高
い
割
合
（
60
・
６
％
）

を
示
し
て
い
ま
す
（
業
者
と
一
般
で
は
、
そ
れ

ぞ
れ
37
・
６
％
、
22
・
７
％
と
、
か
な
り
低
い
値

と
な
っ
て
い
ま
す
）。

こ
の
結
果
か
ら
は
、
業
者
や
一
般
が
、
故
人

の
た
め
に
宗
教
が
必
要
と
考
え
て
い
る
（
そ
れ

は
間
接
的
に
遺
さ
れ
た
者
の
た
め
に
も
な
る
で
し

ょ
う
が
）
の
に
対
し
、
宗
教
者
の
意
識
は
、
グ

リ
ー
フ
・
ケ
ア
、
つ
ま
り
遺
族
や
会
葬
者
と
い

う
、
遺
さ
れ
た
者
に
直
接
向
け
ら
れ
て
い
る
、

と
い
っ
て
よ
い
で
し
ょ
う
。
故
人
の
た
め
に
宗

教
が
葬
儀
に
必
要
と
考
え
て
い
る
以
上
、
そ
の

点
を
抜
き
に
グ
リ
ー
フ
・
ケ
ア
が
成
り
立
つ
か

否�
�

か
は
、
一
考
の
余
地
が
あ
り
そ
う
で
す
。

ま
た
業
者
と
一
般
に
お
い
て
は
、「
慣
例
・

世
間
体
の
た
め
」
が
、
22
・
５
％
、
24
・
４
％

と
い
う
一
定
の
割
合
を
示
し
て
い
ま
す
。
こ
の

結
果
か
ら
は
、
遺
族
や
会
葬
者
に
と
っ
て
、
葬

儀
に
お
け
る
宗
教
性
が
形�
�

骸�
�

化
し
た
も
の
と
な

っ
て
い
る
点
も
、
課
題
と
し
て
指
摘
さ
れ
る
で

し
ょ
う
。

◆
問
２
　
あ
な
た
が
、
葬
儀
に
宗
教

が
不
要
だ
と
思
う
場
合
、
そ
れ
は
ど

の
よ
う
な
理
由
か
ら
で
す
か
？
（
い

く
つ
で
も
○
印
）

ま
ず
業
者
と
宗
教
者
に
お
い
て
は
、「
経
済

的
に
負
担
だ
か
ら
」
と
い
う
回
答
が
、
27
・

６
％
、
27
・
３
％
と
一
番
高
い
割
合
と
な
っ
て

い
ま
す
。

そ
れ
に
対
し
、
実
際
に
葬
儀
費
用
を
負
担
す

る
側
で
あ
る
一
般
の
回
答
で
は
、
20
・
２
％
と

若
干
低
め
で
、
む
し
ろ
「
信
仰
す
る
宗
教
が
な

い
か
ら
」
が
23
・
２
％
と
一
番
高
い
割
合
を
示

し
て
い
ま
す
。

ま
た
同
じ
く
一
般
の
回
答
で
は
、「
葬
儀
後

の
寺
付
き
あ
い
が
負
担
だ
か
ら
」
が
19
・
２
％

と
、「
信
仰
す
る
宗
教
が
な
い
か
ら
」（
23
・

２
％
）
や
「
経
済
的
な
負
担
」（
20
・
２
％
）
と

同
程
度
の
割
合
と
な
っ
て
い
ま
す
。

こ
の
よ
う
に
一
般
に
お
い
て
は
、
経
済
的
な

負
担
も
さ
る
こ
と
な
が
ら
、
宗
教
に
対
す
る
期

待
値
の
低
さ
も
理
由
に
な
っ
て
い
る
こ
と
が
、
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課
題
と
し
て
指
摘
さ
れ
る
で
し
ょ
う
。

も
う
一
点
注
目
し
て
お
き
た
い
こ
と
と
し

て
、
宗
教
者
に
お
い
て
は
、「
宗
教
に
対
す
る

不
信
感
か
ら
」
が
20
・
３
％
と
、「
信
仰
す
る

宗
教
が
な
い
か
ら
」
の
９
・
１
％
を
大
き
く
上

回
っ
て
い
ま
す
。
宗
教
者
に
見
ら
れ
る
こ
の
よ

う
な
傾
向
は
、
お
そ
ら
く
90
年
代
以
降
に
起
こ

っ
た
宗
教
関
連
の
事
件
が
、
日
本
社
会
に
宗
教

へ
の
不
信
感
を
も
た
ら
し
た
こ
と
に
対
す
る
宗

教
者
側
の
思
い
が
、
自
己
反
省
と
な
っ
て
表
れ

て
い
る
、
と
も
い
え
る
で
し
ょ
う
。

し
か
し
、
業
者
や
一
般
で
は
、
そ
れ
ぞ
れ

11
・
２
％
、
５
・
３
％
と
「
宗
教
に
対
す
る
不

信
感
か
ら
」
よ
り
も
、「
信
仰
す
る
宗
教
が
な

い
」（
業
者
21
・
９
％
、
一
般
23
・
２
％
）
が
上

回
っ
て
お
り
、
宗
教
不
信
よ
り
も
、
宗
教
に
対

す
る
無
関
心
あ
る
い
は
関
係
の
希
薄
化
が
課
題

で
あ
る
、
と
捉
え
る
べ
き
で
し
ょ
う
。

◆
問
３
　
あ
な
た
は
、
葬
儀
に
お
い

て
宗
教
・
宗
派
な
ど
の
種
別
に
こ
だ

わ
り
ま
す
か
？
（
１
つ
の
み
○
印
）

本
設
問
に
対
し
、
宗
教
者
に
お
い
て
は
、

「
宗
派
（
各
宗
教
の
○
○
宗
や
○
○
派
な
ど
）
の

種
類
ま
で
こ
だ
わ
る
」
が
53
・
３
％
と
過
半
数

を
占
め
て
い
ま
す
。

対
し
て
業
者
と
一
般
で
は
、「
宗
教
・
宗
派

な
ど
に
は
、
こ
だ
わ
ら
な
い
（
何
ら
か
の
宗
教

が
あ
れ
ば
よ
い
）」、
あ
る
い
は
「
宗
教
（
仏

教
・
神�

�

道�
�

・
キ
リ
ス
ト
教
・
イ
ス
ラ
ム
な
ど
）
の

種
類
程
度
は
こ
だ
わ
る
」
が
、
そ
れ
ぞ
れ
合
計

で
業
者
48
・
５
％
、
一
般
52
・
５
％
と
な
っ
て

い
ま
す
。

こ
の
結
果
か
ら
、
業
者
と
一
般
で
は
宗
教
の

必
要
性
は
感
じ
て
い
て
も
、
そ
の
多
く
が
、
個

別
の
宗
派
や
教
団
的
な
要
素
を
求
め
て
い
な

い
、
と
い
う
状
況
が
窺�
�
�わ

れ
ま
す
。

ま
た
、「
前
例
（
祖
父
母
や
父
母
な
ど
の
葬

儀
）
に
な
ら
う
」
と
い
う
回
答
の
割
合
が
、
業

者
で
29
・
５
％
、
一
般
で
27
・
２
％
と
、
そ
れ

ぞ
れ
第
１
位
、
第
２
位
と
な
っ
て
い
る
こ
と
も

見
逃
せ
ま
せ
ん
。
残
念
な
が
ら
葬
儀
に
お
け
る

宗
派
色
が
、
業
者
や
一
般
の
意
識
に
お
い
て
そ

れ
ほ
ど
意
味
を
な
さ
な
い
も
の
で
あ
る
こ
と

が
、
課
題
と
し
て
指
摘
さ
れ
る
で
し
ょ
う
。

◆
問
４
　
あ
な
た
の
考
え
る
、
葬
儀

で
宗
教
者
（
僧
侶
な
ど
）
が
必
要
な

場
面
は
ど
れ
で
す
か
？
（
い
く
つ
で

も
○
印
）

「
儀
式
（
読�

経�
�
�
や
法
話
）
の
時
」
が
、
全
体

と
し
て
突
出
し
て
高
い
割
合
と
な
っ
た
こ
と

は
、
想
像
に
難
く
な
い
結
果
で
し
ょ
う
。
一

方
、
他
の
項
目
で
は
、
宗
教
者
と
そ
れ
以
外
で

異
な
る
結
果
と
な
っ
た
も
の
も
見
ら
れ
ま
し

た
。ま

ず
宗
教
者
に
お
い
て
は
、
ほ
ぼ
す
べ
て
の

項
目
で
業
者
や
一
般
よ
り
高
い
数
値
（
20
％
以

上
）
を
示
し
て
い
ま
す
が
、
業
者
や
一
般
で

20
％
を
超
え
る
の
は
、
儀
式
後
の
お
別
れ
の
時

や
火
葬
場
で
の
点
火
の
時
な
ど
、
区
切
り
と
な
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る
儀
礼
に
分
類
さ
れ
る
４
～
５
項
目
に
と
ど
ま

っ
て
い
ま
す
。

ま
た
業
者
や
一
般
で
は
、
火
葬
場
へ
の
道
中

や
お
斎�
�

・
精�
�
�

進�
�

落�

と
し
、
葬
儀
業
者
と
の
打

ち
合
わ
せ
な
ど
、
儀
礼
以
外
の
項
目
に
お
い

て
、
宗
教
者
の
そ
れ
に
比
べ
低
い
数
値
と
な
っ

て
い
ま
す
。
こ
の
よ
う
な
結
果
は
、
宗
教
者
が

儀
礼
的
な
場
面
以
外
で
は
、
残
念
な
が
ら
そ
れ

ほ
ど
期
待
さ
れ
て
い
な
い
、
と
い
う
こ
と
の
表

れ
か
も
し
れ
ま
せ
ん
。

◆
問
５
　
あ
な
た
は
、
葬
儀
で
宗
教

者
（
僧
侶
な
ど
）
が
不
要
と
感
じ
た

こ
と
は
あ
り
ま
す
か
？
（
１
つ
の
み

○
印
）／
ど
の
よ
う
な
と
き
に
、
不

要
と
感
じ
ま
し
た
か
？
（
い
く
つ
で

も
〇
印
）

ま
ず
、
全
体
と
し
て
「
あ
る
」
と
い
う
回
答

が
約
４
割
を
占
め
て
い
ま
す
。
そ
の
な
か
で

も
、
ど
の
よ
う
な
と
き
に
不
要
と
感
じ
た
か
を

見
て
み
る
と
、「
読
経
や
法
話
が
下
手
な
と
き
」
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と
「
僧
侶
に
不
信
感
を
抱�
�

い
た
と
き
」

が
、
そ
れ
ぞ
れ
24
・
５
％
、
30
・
７
％
と

高
い
割
合
を
示
し
て
い
ま
す
。
こ
の
結
果

は
、
２
０
１
７
年
度
の
ア
ン
ケ
ー
ト
結
果

（『
宗
報
』
２
０
１
８
年
３
月
号
）
同
様
、

「
僧
侶
の
質
が
問
わ
れ
て
い
る
現
状
」
を

示
す
も
の
、
と
い
わ
ざ
る
を
え
な
い
で
し

ょ
う
。

ま
た
そ
れ
と
は
別
に
、
一
般
で
は
、

「
対
応
な
ど
の
負
担
を
考
え
た
と
き
」
と

「
経
済
的
な
こ
と
を
考
え
た
と
き
」
が
、

そ
れ
ぞ
れ
16
・
２
％
、
24
・
８
％
と
、
宗

教
者
（
９
・
６
％
、
15
・
２
％
）
に
比
べ

て
高
い
値
に
な
っ
て
い
る
こ
と
に
つ
い
て

は
、
宗
教
者
と
し
て
こ
れ
か
ら
の
葬
儀
の

在
り
方
を
考
え
て
い
く
場
合
、
施
主
側
の

精
神
的
、
金
銭
的
負
担
と
い
う
点
に
つ
い

て
、
認
識
を
改
め
る
必
要
が
あ
り
そ
う
で

す
。

宗報19-08情報.qxp_宗報  2019/09/30  17:51  ページ 41



42宗報 2019年８月号

エンディング産業展におけるアンケート調査報告

宗報19-08情報.qxp_宗報  2019/09/30  17:51  ページ 42



情報コーナー

43 宗報 2019年８月号

宗報19-08情報.qxp_宗報  2019/09/30  17:51  ページ 43



44宗報 2019年８月号

エンディング産業展におけるアンケート調査報告

◆
問
６
　
あ
な
た
が
、
葬
儀
で
不
要

だ
と
思
う
儀
式
（
お
つ
と
め
）
に
〇

印
を
つ
け
て
く
だ
さ
い
（
い
く
つ
で

も
〇
印
）

ま
ず
、
こ
の
設
問
か
ら
は
、
近
年
の
傾
向
を

示
す
よ
う
に
、
全
体
と
し
て
「
中�
�
�

陰�
�

」
と

「
百
か
日
」
に
つ
い
て
不
要
と
考
え
る
割
合
が
、

20
％
近
く
と
高
い
値
と
な
っ
て
い
ま
す
（
た
だ

し
満�

�

中�
�
�

陰�
�

に
関
し
て
は
、
不
要
と
す
る
割
合
は

低
い
）。

次
に
、
宗
教
者
と
そ
れ
以
外
の
差
が
大
き
い

も
の
と
し
て
は
、
先
の
「
中
陰
」
と
「
百
か

日
」
に
加
え
、「
臨
終
の
儀
式
（
枕�

�
�

経�
�
�
）」
や

「
遺
骨
を
持
ち
帰
っ
た
時
の
儀
式
」、
十
三
回
忌

以
降
の
年
忌
法
要
（
図
表
中
17
番
の
回
答
）
な

ど
が
あ
げ
ら
れ
ま
す
。

そ
の
一
方
で
、
本
設
問
で
は
業
者
と
一
般
の

間
で
の
差
が
大
き
い
項
目
も
確
認
さ
れ
ま
し

た
。「
納
棺
の
儀
式
」
と
「
拾
（
収
）
骨
の
儀

式
」
で
は
、
業
者
に
お
い
て
不
要
と
考
え
る
割

合
が
、
一
般
よ
り
も
約
10
％
高
い
結
果
と
な
っ

て
い
ま
す
。
こ
の
よ
う
な
結
果
か
ら
は
、
今
後

業
者
主
導
に
よ
る
、
積
極
的
な
葬
送
儀
礼
の
簡

略
化
が
進
む
可
能
性
が
指
摘
さ
れ
る
で
し
ょ

う
。（
以
下
次
号
に
つ
づ
く
）

浄
土
真
宗
本
願
寺
派
総
合
研
究
所

（
　
仏
教
音
楽
・
儀
礼
研
究
室
長
福
本
康
之
）
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